
 

 

 

• Doskonała kompatybilność z tynkami renowacyjnymi systemu: EKOR 44R, 

INTONACO WTA oraz RISAN ONE 
• Wysoka dyfuzyjność  

• Doskonała obrabialność 

• Niezwykle gładki z efektem zaprawy cementowej 

• Uziarnienie do 0,1 mm 

• Szczególnie polecana w obiektach zabytkowych 

• Wysoka tiksotropowość 

• Kolor biały 

• do stosowania wew. i na zewnątrz 
 

OPIS WYROBU 
Gładź tynkarska FINISSIMO  jest przygotowaną w zakładzie suchą mie-
szanką specjalnych spoiw hydraulicznych, wapna hydratyzowanego, 
sproszkowanego krystalicznego węglanu wapnia, modyfikatorów i spe-
cjalnych dodatków oraz drobnoziarnistych wypełniaczy. Jest gotowa do 
użycia po wymieszaniu z wodą. Po zarobieniu uzyskuje się gładź tynkar-
ską o doskonałej urabialności, tiksotropii i przyczepności do podłoża 
pozwalającej na swobodne szpachlowanie w dowolnym kierunku (także z 
góry na dół). Łatwa do nakładania zarówno na ścianach jak i na sufitach. 
Po związaniu tworzy porowatą strukturę, która gwarantuje wysoki poziom 
przepuszczalności powietrza oraz doskonały efekt estetyczny gładkości. 
Produkt charakteryzuje się hydrofobowością, porowatością i dyfuzyjno-
ścią kompatybilną z tynkami renowacyjnymi i osuszającymi: EKOR 44R,  
INTONACO WTA, RISAN ONE. Gładź tynkarska FINISSIMO jest materia-
łem w białym kolorze. Malować silikonową farbą paroprzepuszczalną RS 
PITTURA, EKOR 86R oraz krzemianową EKOR 84  

 

ZASTOSOWANIE 
Materiał przeznaczony do stosowania wewnątrz i na zewnątrz , jako gładź 
tynkarska do cienkowarstwowego szpachlowania tynków renowacyjnych i 
osuszających, a także tradycyjnych tynków cementowo-wapiennych, 
cementowych i wapiennych. Szczególnie polecany do obiektów zabytko-
wych. Gładź tynkarska FINISSIMO nie powinna być stosowana na podło-
ża gipsowe oraz na tynkach i murach pomalowanych farbami bądź po-
włokami syntetycznymi. Nakładać w warstwach o grubości ok. 2mm, 
maksymalnie do całkowitej grubości nie większej niż 5mm.  

 

PRZYGOTOWANIE PODŁOŻA 
Stare podłoża wykonane z tynków i zapraw na bazie cementu, ce-
mentu wapiennego i wapna hydraulicznego:  
Podłoże musi być czyste, solidne, wolne od kurzu i kruszących się mate-
riałów. Pozostałości olejów i smarów, a także resztki farb, lakierów i po-
włok syntetycznych należy starannie usunąć. Dokładnie zwilżyć przygo-
towane podłoże i pozwolić na odparowanie nadmiaru wody. W przypadku 
podłoży o nierównościach większych niż 5 mm, wyrównać je oddychają-
cym tynkiem drobnoziarnistym. 

Nowe tynki renowacyjne i osuszające:  

Odczekać do całkowitego utwardzenia tynku renowacyjnego (co najmniej 
1 dzień na 1 mm grubości warstwy stosowanego tynku renowacyjnego 
i/lub osuszającego). Upewnić się, że powierzchnia tynku jest wystarczają-
co szorstka. Jeśli nie, należy ją uszorstnić przy użyciu standardowych 
narzędzi. Dokładnie zwilżyć przygotowane podłoże i pozwolić na odparo-
wanie nadmiaru wody 

SPOSÓB UŻYCIA 
Suchą gładź tynkarską FINISSIMO zarobić wodą w ilości 5,7-6 litra na 
worek 15kg (ok. 38-40% wagowo). Zaleca się dodać wstępnie 2/3 wyma-
ganej ilości wody i wymieszać, a następnie dodać resztę wody. Mieszać 
w mieszarce bębnowej lub mieszadłem elektrycznym wolnoobrotowym 
przez ok. 2 minuty do uzyskania jednorodnej, bez grudek, plastycznej i 
napowietrzonej mieszaniny. Odstawić na około 10 minut, następnie po-
nownie przemieszać. Tak przygotowana mieszanka ma czas gotowości 
do pracy ok. 90 minut w normalnych warunkach (+20ºC); przy wyższych 

temperaturach czas przydatności do stosowania się skraca, przy niższych 
wydłuża się. 
Materiał nakładać pacą ze stali nierdzewnej warstwą o grubości nie więk-
szej niż 2mm. Pozostawić pierwszą warstwę do utwardzenia na około 2-3 
godziny, a następnie usunąć wszelkie nierówności. Nałożyć drugą war-
stwę produktu i przy pomocy gładkiej pacy ze stali nierdzewnej doprowa-
dzić do uzyskania równej powierzchni lub zacierać pacą z gąbką. Aby 
zwiększyć połysk kilkakrotnie gładzić powierzchnie przy pomocy gładkiej, 
czystej, lekko nawilżonej pacy. 
Wygładzenie gładką pacą ze stali nierdzewnej pozwoli uzyskać wysokiej 
jakości gładkie wykończenie powierzchni. Przy mniej dokładnym nakłada-
niu i wygładzaniu możliwe jest również wyrównanie powierzchni przez 
szlifowanie powierzchni drobnym papierem ściernym. Wygładzoną po-
wierzchnię przez pierwsze godziny należy chronić przed bezpośrednim 
działaniem promieni słonecznych oraz przed zbyt szybkim wietrzeniem. 
Świeża gładź musi twardnieć przez przynajmniej 21 dni, po tym czasie 
można ją pomalować farbą: RS PITTURA, EKOR 86R lub krzemianową 
EKOR 84 bądź inną farbą przepuszczającą parę wodną. Narzędzia uży-
wane podczas aplikacji produktu powinny być umyte wodą zanim zapra-
wa stwardnieje. Po związaniu zaprawy można ją usunąć jedynie mecha-
nicznie. 

UWAGI 

• Nie stosować na tynkach gipsowych. 

• Nie używać na tynku lub murze, który został pokryty farbami lub po-
włokami syntetycznymi. 

• Nie stosować na pylących, kruszących się i luźnych tynkach lub podło-
żach o nierównościach przekraczających 5 mm. 

• Nie używać do wykonywania grubych tynków. 

• Nie mieszać z innymi środkami wiążącymi, takimi jak cement, wapno 
hydrauliczne, gips itp. 

• Nie dodawać wody, jeśli mieszanina zaczęła już wiązać. Z tego powo-
du należy mieszać tylko małe ilości na raz, które można zastosować w 
czasie przetwarzania. 

• Nie używać w bardzo wysokich temperaturach; w takim przypadku 
wymieszać z zimną wodą, poczekać na chłodniejszą część dnia i chronić 
powierzchnię przed przeciągami i bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych. 

• Nie używać w temperaturach poniżej +5 °C lub powyżej +35 °C. 

• Nie malować farbami nieoddychającymi i nie pokrywać go nieoddycha-
jącymi powłokami syntetycznymi. 

PRZECHOWYWANIE 
W fabrycznych opakowaniach w suchych pomieszczeniach. 

ZASADY BEZPIECZEŃSTWA 
Podczas prac chronić oczy i skórę. Zawiera chrom Cr (VI), może wywoły-
wać reakcję alergiczną. W przypadku zanieczyszczenia oczu niezwłocz-
nie przepłukać czystą wodą i skonsultować się z lekarzem. 

UWAGI KOŃCOWE 

Środki bezpieczeństwa  Podczas wykonywania prac należy przestrzegać 
przepisów BHP. Karta charakterystyki produktu dostępna na stronie 
www.torgller.pl 

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie opierają się na naszej 
aktualnej wiedzy i doświadczeniu. Niemniej jednak, wszystkie zalecenia i 
porady są niewiążące, muszą zostać sprawdzone przed użyciem produk-
tu przez osoby, które zamierzają go używać i biorą na siebie wszelką 
odpowiedzialność, która może wynikać z użytkowania produktu, ponieważ 
warunki użytkowania nie są pod naszą bezpośrednią kontrolą. W przy-
padku wątpliwości zawsze zaleca się przeprowadzenie testu przydatności 
i/lub skonsultowanie się z naszymi technikami. Torggler zastrzega sobie 
prawo do modyfikacji, wymiany i/lub wycofania produktów z programu bez 
wcześniejszego powiadomienia oraz do zmiany danych produktu poda-
nych w niniejszym dokumencie, w którym to przypadku podane tutaj 
informacje mogą być już nieaktualne. Zawsze należy zapoznać się z 
najnowszą wersją arkusza danych technicznych dostępną na stronie 
www.torggler.pl  

FFIINNIISSSSIIMMOO  
SUPERGŁADKA, PAROPRZEPUSZCZALNA GŁADŹ TYNKARSKA 
do wygładzenia powierzchni tynków renowacyjnych i osuszających 

Karta techniczna nr 6529/07.2021 
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DANE TECHNICZNE 
Zaprawa w proszku  
Kolor/konsystencja biały/proszek 

Gęstość nasypowa wg MIT 13 ok. 0,8 kg/dm3 

Granulacja wg EN 1015-11 < 0,1mm 

Opakowania: worki 15 kg 

Okres trwałości: 12 miesięcy 

Świeża zaprawa  

Ilość wody zarobowej na worek 15kg 
38%-40%  

ok. 5,7-6 litra  

Konsystencja wg EN 1015-3 180mm 

Odczyn pH mieszaniny > 12 

Gęstość wg EN 1015-6 ok. 1,65 kg/dm3 

Zawartość powietrza wg EN 1015-7 10% 

Retencja wody wg DIN 18555-7 99% 

Czas gotowości do pracy wg EN 1015-9 > 90min 

Temperatura stosowania od +5ºC do +30ºC 

Zużycie na warstwę grubości 1mm ok. 1,2kg/m² 

Maksymalna całkowita grubość warstwy 5mm 

Związana zaprawa  

Gęstość wg EN 1015-10 1,30kg/dm3 

Wytrzymałoś na zginanie βbz wg EN 1015 -11 1,30 N/mm² 

Wytrzymałość na ściskanie βd wg EN 1015 -11 3,20 N/mm² 

Współczynnik (βd/βbz) 2,2 

Przyczepność wg EN 1015-12 0,7 N/mm2 

Współczynnik dyfuzji pary wodnej – „μ”  
wg EN 1015-19 

8 

Współczynniki kapilarnego wchłaniania wody wg 
EN 1015-18 

1,30kg/(m2×min0,5) 

Odporność na temperaturę od -20ºC do +90ºC 

Współczynnik przewodności cieplnej λ10.dry 0,47W/(m×ºK) 

Reakcja na ogień wg EN 13501-1 klasa A1 

Klasyfikacja produktu EN 998-1 Klasyfikacja 
 GP – CS II – W0 

 
Deklaracja Właściwości Użytkowych nr 0249/24 

Niniejsza karta techniczna unieważnia poprzednie. 


